
ΤΜΉΜΑ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΙΚΩΝ ΣΧΈΣΕΩΝ
Πατριαρχείο Μόσχας

ΘΕΙΑ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΣΤΟΝ ΙΕΡΟ ΝΑΟ ΤΟΥ ΣΩΤΗΡΟΣ
ΧΡΙΣΤΟΥ ΤΗΝ ΕΠΕΤΕΙΟ ΤΗΣ ΕΝΘΡΟΝΙΣΕΩΣ ΤΟΥ
ΑΓΙΩΤΑΤΟΥ ΠΑΤΡΙΑΡΧΗ ΚΥΡΙΛΛΟΥ

Της Θείας Λειτουργίας την όγδοη επέτειο της ενθρονίσεως αυτού, την 1 Φεβρουαρίου 2017,
προεξήρχε στον Ιερό Καθεδρικό Ναό του Σωτήρος Χριστού Μόσχας ο Αγιώτατος Πατριάρχης
Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών κ.κ. Κύριλλος.

Επίσης συλλειτούργησαν ο Μακαριώτατος Μητροπολίτης Κιέβου και πάσης Ουκρανίας κ.
Ονούφριος, οι Σεβασμιώτατοι Μητροπολίτες: Κρουτίτσης και Κολόμνας κ. Ιουβενάλιος,
Πατριαρχικός Επίτροπος της επαρχίας Μόσχας, Κισενιόφ και πάσης Μολδαβίας κ. Βλαδίμηρος,
Αστανάς και Καζακστάν κ. Αλέξναδρος, επικεφαλής της Μητροπολιτική Περιφέρειας στη
Δημοκρατία του Καζακστάν, Τασκένδης και Ουζμπεκιστάν κ. Βικέντιος, επικεφαλής της
Μητροπολιτικής Περιφέρειας της Κεντρικής Ασίας, Αγίας Πετρουπόλεως και Λάντογκας κ.
Βαρσανούφιος, Πρωτοσύγκελος του Πατριαρχείου Μόσχας, Μίνσκ και Ζασλάβλ κ. Παύλος,
Πατριαρχικός Έξαρχος πάσης Λευκορωσίας, Βολοκολάμσκ κ. Ιλαρίωνας, Πρόεδρος του Τμήματος
Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας ως και πλειάδα Ιεραρχών και
κληρικών της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας.

Ακόμα συλλειτουύργησαν εκπρόσωποι των κατά τόπους Ορθοδόξων Εκκλησιών παρά τον
Πατριαρχικό Θρόνο Μόσχας: ο Μητροπολίτης Κυρήνης κ. Αθανάσιος (Πατριαρχείο Αλεξανδρείας),
ο Επίσκοπος Μοράβιτσι κ. Αντώνιος (Πατριαρχείο Σερβίας), ο Αρχιμανδρίτης Στέφανος
Ντισπυράκης (Πατριαρχείο Ιεροσολύμων), ο Αρχιμανδρίτης Θεόκτιστος Δημητρόφ (Πατριαρχείο
Βουλγαρίας), ο Αρχιμανδρίτης Σεραφείμ Σεμιατόφσκυ (Εκκλησία Τσεχίας και Σλοβακίας).

Παρέστησαν προσευχόμενοι ο απεσταλμένος του Προέδρου της Ρωσικής Ομοσπονδίας στην
Κεντρική Ομοσπονδιακή Περιφέρεια και Πρόεδρος του Συμβουλίου για θέματα Κοζάκων παρά τον
Πρόεδρο της Ρωσίας κ. Α. Μπεγκλόφ, ο Πρόεδρος της Αυτοκρατορικής Ορθοδόξης Παλαιστινιακής
Ενώσεως κ. Σ. Στεπάσιν κα.

Στο «Εἴπωμεν πάντες» έχουν συμπεριληφθεί ειδικές αιτήσεις για τον εορτάζοντα Αγιώτατο
Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών κ.κ. Κύριλλο.

Σημειωτέον ότι η η Θεία Λειτουργία ετελείτο σε ζωντανή μετάδοση από τον τηλεοπτικό σταθμό



«Soyuz».

Μετά τη λήξη της Θείας Μυσταγωγίας ο Μακαριώτατος Μητροπολίτης κ. Ονούφριος ανέγνωσε το
συγχαρητήριο μήνυμα της Ιεράς Συνόδου τη Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας προς τον Αγιώτατο
Πατριάρχη Κύριλλο και του προσέφερε αντίγραφο της εικόνας της Παναγίας Ντονσκάγια και μία
ανθοδέσμη.

Ακολούθως στον Πατριάρχη Κύριλλο ευχήθηκε ο κ. Α. Μπεγκλόφ.

Ἐν συνεχείᾳ ο Προκαθήμενος της Ρωσικής Εκκλησίας αντιφώνησε και μεταξύ άλλων ανέφερε:

«Ευχαριστώ όλους εσάς, πού βρήκατε την ευκαιρία και προσευχηθήκατε μαζί μου σήμερα. Ιδιαίτερη
χαρά προκαλεί η παρουσία πλειάδος Ιεραρχών. Πολλοί από εσάς υπηρετούν πάρα πολύ μακριά από
την πρωτεύουσά μας, αλλά όλοι τελούμε ένα κοινό έργο, δηλαδή συμβάλλουμε στην ενίσχυση της
Ρωσικής Ορθοδοξίας, υπηρετούμε την Εκκλησία του Θεού και τον Κύριο, ο Οποίος μας έδωσε
εντολή να πορευθούμε και να βαπτίσουμε, να κηρύξουμε το Ευαγγέλιο και να καλούμε τους
ανθρώπους στην σωτηρία».

Ο Προκαθήμενος της Ρωσικής Εκκλησίας επικέντρωσε την προσοχή του εκκλησιάσματος στην
αποστολική περικοπή της ημέρας (Α’ Πετρ. 4.12-5.5), όπου, σύμφωνα με τον κ. Κύριλλο, «υπάρχουν
λόγια, τα οποία πριν από πολλά χρόνια, όταν ήμουν να αρχίσω τη διακονία μου της Εκκλησίας, με
εντυπωσίασαν με τη δύναμή τους: «πρεσβυτέρους τοὺς ἐν ὑμῖν παρακαλῶ ποιμάνατε τὸ ἐν ὑμῖν
ποίμνιον τοῦ Θεοῦ, ἐπισκοποῦντες μὴ ἀναγκαστῶς, ἀλλ' ἑκουσίως, μηδὲ αἰσχροκερδῶς, ἀλλὰ
προθύμως, μηδ' ὡς κατακυριεύοντες τῶν κλήρων, ἀλλὰ τύποι γινόμενοι τοῦ ποιμνίου».

«Δεν είναι εύκολη η εφαρμογή της αποστολικής παραγγελίας από κάθε ιεραρχική θέση, διότι η λέξη
«κατακυριεύω» δεν είναι σπάνια να παιρνει σάρκα και οστά με πολύ συγκεκριμένες πράξεις του
κληρικού και ιδιαιτέρως δε του Επισκόπου, στον οποίο ο Ίδιος ο Θεός, μέσα από τους αποστόλους,
χορήγησε το δικαίωμα «δεσμείν και λύειν» και να λαμβάνει ενίοτε αυστηρότατες κανονικές
αποφάσεις...

Προκειμένου να μην σχηματίζεται εντύπωση ότι ο κληρικός κάθε βαθμίδος κατακυριεύει του
ποιμνίου, οφείλουμε να γίνουμε τύποι του ποιμνίου. Με αυτό εξασφαλίζεται η επιτυχής διακονία
του Ιερέως, το Επισκόπου και ακόμη περισσότερα του Πατριάρχη...

Τούτο θέλει πολύ προσπάθεια, αλλά δεν κατορθώνονται αυτά με τεχνητά μέσα, δηλαδή όταν
δημιουργούμε μια τεχνητή εικόνα ευλαβείας, δικαιοσύνης και αγαθοσύνης, διότι δεν απατάται η
καρδιά του ανθρώπου. Ναι, μεν, είναι δυνατόν να απατηθεί ο ένας, ο άλλος, αλλά δεν απατάται η



Εκκλησία ολόκληρη...

Για να αναδειχθούμε τύποι του ποιμνίου, οφείλουμε να εργασθούμε αόκνως, καταπολεμώντας τις
δικές μας αμαρτίες και αντιμετωπίζοντας τους πειρασμούς και την ανθρώπινη αδυναμία μας...»

Ο Προκαθήμενος της Ρωσικής Εκκλησίας ευχαρίστησε όλους για τα καλά λόγια και ζήτησε τις
ευχές του εκκλησιάσματος.

Τέλος, ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος απένειμε υψηλές τιμητικές διακρίσεις της Ρωσικής
Εκκλησίας στους κληρικούς και Ιεράρχες, οι οποίοι έχουν κάποιες επετείους.

 

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/48744/
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